



# 爷爷9年坚守,只为给孙子“补心”

9岁的孩子本该上小学了,可江西上饶男孩小雨(化名)却迟迟未能读书,因为他患有严重先天性心脏病。为了挽救小雨的生命,爷爷老吴四处奔波,9年、3000多个日日夜夜,老吴一直在为小雨的病操劳奔走。期间经过两次手术,小雨身体曾有过好转,但最近这两年,小雨口唇发紫,四肢末梢变乌,又逐渐回到了刚出生的样子,这个9岁男孩甚至连走路都变得十分吃力,老吴为了这个孩子,又开始了新一轮的奔波。

朱鲸润



医生在手术中 医院供图

## 爷爷为孩子操碎了心

老吴说,小雨是3个月大时检查出先天性心脏病,6个月大时在上海做了第一次手术:“那次做完手术,两三个月后,他父母就离异了。”此后,儿子外出打工,孩子妈妈也离开了,尚在襁褓中的小雨完全托付给了老吴。

第一次手术给小雨带来了几年健康时光,但随着年龄增长,小雨病情再次出现变化,不得已又进行了第二次手术。

但二次手术结果并不理想,老吴没有放弃,他又开始四处奔波,逢人就打听哪家医院好。为了给孙子筹钱治病,老吴干过木工、电焊以及工地上其他零活。三年前,他还包了一片农田,种起了西瓜。

## 手术整整耗时12小时

皇天不负有心人,前不久,老吴从一个朋友那里打听到,无锡明慈医院可以治疗小雨的先心病,他立刻马不停蹄赶到无锡。

医院专家团队对小雨的情况进行了会诊,“复查心脏彩超发现他右室流出道又狭窄了,而且出现一个右肺动脉闭锁,小孩又出现了刚出生时的紫绀。”无锡明慈医院主治医师方汉军说,手术是唯一有效治疗手段。

由于小雨已经做过两次手术,腹腔一些器官粘连严重,手术难度大,操作非常复杂。

手术从下午两点一直做到第二天凌晨两点,这台手术整整耗时12个小时。

## 孩子9月份可正常入学

手术第二天探视时间,老吴赶紧去了ICU,“孩子的脸色、嘴唇不紫了,就跟正常人一模一样。”更让老吴高兴的是,手术得到了“天使明心基金”救助。“这个手术总的花下来十一二万,因为他有农村合作医疗,他回去报销以后,自费部分基金会基本上给他都救助了。”主治医师方汉军说。

“我和孙子无锡这一趟真是没白来,医院和天使明心基金给了孙子重生的机会,也挽救了我们这个家庭。”老吴激动地说,今年他们一家能过个舒心了。

目前,小雨已经康复出院。医生表示,正常情况下,小雨2020年9月份就可以正常入学了。

## 整洁迎新春!滨湖区容大扫除

春节前,家家户户都有大扫除的习俗,干干净净迎接新年。近日,无锡市滨湖区开启了为期一周的“市容大扫除、整洁迎新春”专项整治行动,将目标锁定在违法广告设施、三乱“牛皮癣”、暴露垃圾、占道经营、无证摊贩以及停车秩序等六大城市顽疾。通过集中整治活动,为市民群众的出行提供便利,为营造节日氛围提供环境保障。

1月19日上午,滨湖城管胡城中队出动大型机械设备,对位于联合路和钱胡路西南角的破损广告设施进行集中拆除。除了破损广告设施以外,未经审批擅自悬挂的横幅广告、三乱“牛皮癣”、工地围挡、墙面广告、灯箱广告和店招字牌也被纳入到整治清理范围。

记者从滨湖区了解到,此次市容大扫除行动中,违法广告是整治重点,短短3天内,全区已经拆除各类违法、破损广告200余处。

在环卫保洁方面,环卫部门开展了暴露垃圾集中清理行动,对城市道路、背街小巷的垃圾杂物堆积进行清理,加大机械化作业清扫冲洗保洁频率,确保沿路无积水积泥、无痰迹烟蒂、无果皮纸屑、无土石杂草,路面干净、边角侧石干净,道路绿地无明显垃圾。

据悉,此次整治结束后,春节期间城管部门将坚守工作岗位,并根据节日情况,调整工作重心,对景区、超市卖场等重点地区加强巡查、值守力度,确保市民群众节日出行顺畅。 高艺 秦峥

## 本月50亿件快递,快递小哥“压力山大”

买买买!1月14日,国家邮政局发报告称,预计1月份快递业务量超过50亿件,同比增长11%。

1月20日,记者从无锡顺丰了解到,19日是无锡顺丰最高峰值派件,派件量约为25万件,同比增长40%,22日件量回落,23日快递小哥陆续返乡,无锡地区人员留守三分之一,留守小哥有激励补贴,有总裁红包、高级管理人员值班慰问等等。

每到春节,人们购置年货的热情也与日俱增。人们会通过各种渠

道疯狂购物,各大超市、市场中都是人满为患。而随着网购慢慢地融入了人们的生活,春节前后疯狂囤年货也成为过春节的新潮流,这也给快递行业带来了巨大的压力。

对此,消费专家提醒,春节“年货月”期间,受快递递送量大增、运力不足、恶劣天气等原因,快递时效性可能都会受到一定的影响,希望大家能够有一个心理准备,对快递小哥们多一些理解,另外,专家还建议大家合理安排时间,错峰购物,理性囤货。 陈敏

## 连闯难关!53岁产妇喜得“龙凤胎”

53岁怀上双胞胎,慢性高血压并发子痫前期、妊娠期糖尿病、妊娠期合并心律失常……医生最怕出现在孕妇身上的疾病,基本被张女士(化姓)占全了。现代快报记者了解到,自打怀孕起,53岁的张女士去过很多医院,几经辗转后,最终来到了无锡市妇幼保健院,在多科医生的共同努力下,她最终诞下一对龙凤胎,母婴平安。

已过天命之年的张女士因家中突发巨变,决定再次妊娠。2019年6月在辅助生殖技术的帮助下,张女士成功受孕,怀上了双胞胎。怀孕的喜悦还没有持续多久,张女士作为超高龄产妇,妊娠所带来的

各种生理改变以及不可预见的并发症,让她开启了一段异常艰难的十月怀胎之旅。

正如预测的那样,各种孕期并发症接踵而至。针对张女士的特殊情况,无锡市产科首席专家许建娟、产科主任陈忠组织多轮、多学科讨论,并制定了详细治疗方案。随着胎儿越来越大,继续妊娠风险很大,产科团队经过多次讨论,最终决定进行剖腹产手术。

现代快报记者了解到,由于张女士高危评分较多,高龄、双胎等任何一项风险都非常大,为了保障产妇生命安全,医院多次组织多学科进行重病病例讨论,并加强监护

措施。1月16日一大早,无锡市妇幼保健院手术室内产科、麻醉科、新生儿科等各科室专家早已严阵以待。无影灯下,陈忠主任与丁坚主任、王丽佳医生配合默契,快速打开孕妇腹腔取出胎儿。

“第一个是男孩,还有一个是女孩!”在场所有医护人员共同恭喜这位超高龄的妈妈喜得龙凤胎,儿女双全。手术十分顺利,30分钟就圆满结束,男孩体重1490g,女孩体重1580g,母婴情况良好,术后各项指标正常。

据了解,近两年来无锡市妇幼保健院收治过10例左右超50岁产妇,最大年龄56岁。 朱鲸润

## 地铁3号线信号系统动车调试

伴随着无锡地铁3号线联合调度组织、隧道冲洗、限界检测、道岔电操、冷热滑等各项准备工作的完成,2020年1月19日上午9时,动车指令下达,地铁“小蓝”一声长笛,无锡地铁3号线信号系统动车调试工作正式拉开大幕。

陈敏

作为保证列车运行安全,实现行车指挥和列车运行现代化,提高运输效率的关键系统设备,信号系统投入运营前需经一系列全面系统调试、功能验证、模拟演练,以

保证信号系统开通前各项功能完备、安全、可靠。信号动车调试是全面系统地验证系统内外部功能和性能安全、完整、可靠、可用的有力手段,是确保项目交付后列车安全、可靠、高效运行的有力保障。

自2019年11月初,信号设备室正式送电以来,参建各方克服诸多困难,科学统筹、并行推进,仅用不到两个月时间,于2019年12月31日,顺利完成停车场和全线七个集控区联锁系统调试工作。

动车调试前,无锡地铁建设分公司提前谋划,经提前对接运营分公司相关部门和联合调度室,进行

方案讨论和评估,不断优化,最终决定在苏庙站至龙山站利用正线区段进行列车动车调试作业。

1月19日凌晨,302号电客车正式转入钱桥停车场。当天上午9时整,信号动车调试正式开始。

据悉,对于信号系统而言,接下来的几个月动车调试任务繁重,要进行上百项功能测试,包括轨旁数据库验证、LTE网络覆盖及优化测试、车载ATP功能验证测试、轨旁ATP功能验证测试、ATO功能及停车精度测试、自动折返功能测试、ATS功能及外部接口测试、后备模式功能测试、多车追踪测试等。



## 义卖助学

1月18日、19日,由无锡市新吴区硕放街道团工委、关工委主办的“萌动成长、为爱坚守”情暖寒冬学子爱心集市活动温情上演。

春联义卖是硕放街道品牌志愿服务项目,今年已是第12年。来自硕放启之星教育的师生和香楠书画协会的书法家们一起,现场书写春联义卖。除了义卖春联,今年新增了“爱心集市”项目,青少年捐出自己的图书、文具、玩具、电子产品、衣物等闲置物品,自行定价进行义卖。

活动采取线上、线下联动募捐方式,除现金支付外,还开通了微信、支付宝支付通道,两天累计筹集善款12666.18元,所得善款全部用于资助优秀寒门学子。 陈敏 赵瑜文/摄

## 双色球今晚开奖 奖池6.8亿

今晚双色球第202009期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值为60点,大幅下滑,本期可关注和值将大幅回升,区间在100-130之间。上期无落号开出,落号连续20期开出后出现隔期,本期关注1尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号间隔1

期后开出,后期有走热趋势,本期可关注二连号。上期篮球开出了号码16,本期关注2路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、08、11、13、16、20、24、28、29、33+11、14。(仅供参考) 高艺

